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Kære Socialdemokrater i København. Først 
og fremmest en stor tak for opbakningen der 
gjorde mig til overborgmesterkandidat. Det 
var en positiv valgkamp, som profilerede en 
bred vifte af vores kompetente politikere. 
Derfor har det været så meget desto mere 
ærgerligt med den uro, der fulgte. Det er nød-
vendigt med fælles fodslag for at stå stærkt i 
valgkampen, og det er da heldigvis begyndt at 
vise sig igen. Vi har en fælles idé om, hvilken 
retning København skal bevæge sig i, og den 
idé er det vigtigt, at vi står sammen om at få 
ført ud i livet. Det skylder vi både os selv og 
hinanden.

Jeg vil gerne takke Bo Sandberg for den store 
indsats, han har gjort for partiet. Den retning 
han angav, var den rigtige, og jeg er overbevist, 
om at Jan Salling Kristensen som ny formand 
vil kunne løfte opgaven og føre partiet videre i 
samme ånd. Og så håber jeg, at der er mange, 
der vil give en hånd med, når valgkampen for 
alvor går i gang. 

Selv er jeg i fuld gang med at komme rundt 
i København og møde folk og derigennem  
skabe mig flere indtryk af byens problemer 
og potentialer. Det er dejligt at kunne se, 
hvor langt København er kommet under Jens 
Kramer. Men det er også tydeligt, at der stadig 
er vigtige opgaver at løse. For mig at se hænger 
de største muligheder tæt sammen med de 
største udfordringer. Her er integrationen af 
københavnere med en anden etnisk baggrund 
end dansk et af de områder, hvor der er brug 
for en mere markant og målrettet indsats.

København skal have en fremadrettet og vi-
sionær integrationspolitik. Som minimum 
er der fem områder, hvor vi skal have gjort 
en indsats: Der skal skabes flere boliger, så 

familier ikke stavnsbindes i de samme kvar-
terer. Vi skal have bedre folkeskoler til alle, 
så folkeskolen forsat kan være den vigtigste 
kulturbærende institution. For det tredje skal 
der skabes flere praktikpladser til de unge, der 
er i gang med en faglig uddannelse. For det 
fjerde skal der skabes flere jobs via et korps, 
der kontakter arbejdspladserne. Københavns 
Kommune bør gå foran. Kun ti procent ud af 
60.000 ansatte har en anden etnisk baggrund 
end dansk. Endelig skal fortsat byfornyelse 
og kvarterløft gøre forslummede kvarterer at-
traktive, mindske kriminaliteten og forhindre 
ghettodannelse.

Vi skal gøre op med vanetænkning og  
behandlerkultur, som alt for længe har præget 
integrationsindsatsen, og vi skal turde stille 
krav. Det er afgørende for byens udvikling, at 
de nye københavnere bliver en værdifuld del 
af byen og dens liv og udvikling.

København skal kendes som en storby, der 
bruger indvandringen positivt. Den køben-
havnske tolerance og åbenhed er jo blandt 
de dyder, som har sat byen på verdenskor-
tet. Hvor mange andre byer har plads til en 
kreativ fristad som Christiania? København 
skal have en åben og tolerant indstilling over 
for egne borgere. Det samme skal gøre sig 
gældende udadtil. København skal være en by, 
hvor gæster er velkomne. Byen skal tiltrække 
internationale begivenheder og virksomheder. 
Det kræver åbenhed og udsyn – og det kan vi 
socialdemokrater levere.

København står overfor store udfordringer, 
men endnu større muligheder. Jeg glæder mig 
til at tage kampen op.

København:  
Største udfordringer – største muligheder !

af Ritt Bjerregaard

Spidskandidat 
for Social-
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Med et folketingsvalg i sigte og 
kommunalvalget i den nære horisont 
kan man næppe forestille sig et mere 
spændende tidspunkt at blive formand for 
socialdemokraterne i København på. 

Udfordringerne ligger lige for. Partiet i 
København mister medlemmer, vi er gået 
tilbage ved de sidste mange BR valg og så har 
vi netop været igennem et internt partiopgør, 
der fik os udstillet i pressen som værende 
rigtig dårlige kammerater over for hinanden. 

Når jeg valgte, at stille mig til rådighed for 
partiet er det fordi jeg tror på, at vi sammen 
kan vende skuden. 

Fornyet den socialdemokratiske 
organisation. 
Vi har i dag en organisation der er gearet til 
at håndtere mere end 50.000 medlemmer. 
Problemet er blot, at vi kun har omkring 
3500 medlemmer i København. Det giver 
sig selv – flertallet af medlemmer oplever 
med rette, at partiet ikke er tidssvarende. 
Der er simpelthen for langt fra top til bund 

og alt for meget tid går med organisatoriske 
og praktiske spørgsmål. Det skal vi sammen 
turde lave om. 

Skabt en bedre debatkultur med 
højere til loftet og bredere til væggene
Vi er generelt ikke dårlige kammerater, som 
pressen ynder at udstille os. Men der er ingen 
tvivl: Var vi en privat virksomhed ville der 
for længst være blevet sat en konsulent på 
for at forbedre samarbejdsklimaet. Jeg vil 
bestræbe mig på at give plads til alle – men 
omvendt forventer jeg også opbakning til, at 
vi nu kommer videre. Vi har masser af ydre 
fjender vi skal kæmpe imod – lad os bruge 
kræfter på det. 

Flere mandater på Rådhuset
Med Ritt Bjerregaard som spidskandidat 
har vi muligheden for at generobre de tabte 
mandater på Rådhuset. Det kræver hårdt 
arbejde og en målrettet indsats fra alle. 
Ritt har været i gang længe – nu skal vi 
have sat turbo på den socialdemokratiske 
valgmaskine. Vi kan når vi vil!

Jan Salling: 
Formand i en brydningstid

af Jan Salling
 

Formand for SiK

jan_salling 
@hotmail.com

Søndag d.13. juni fik vi et fantastisk valg til 
Europaparlamentet. Vi fik 5 mandater ud 
af 14 i det nye parlament og gik fra 16,4 
procent af stemmerne til 32,6. I København 
havde vi Poul Nyrup Rasmussen som 
spidskandidat, og hans personlige stemmetal 
på 407.966 var mere, end Venstre fik i 
alt. Hvilken tillidserklæring at få med til 
Bruxelles!
Men når sejrsrusen har lagt sig, er det tid 
til selverkendelse. Inden længe skal vi sende 
Anders Fogh og hans folk på pension Og 
til november skal vi have Ritt valgt til 
overborgmester. Derfor selverkendelsen, 
for uden Poul Nyrup og de andres ”svage 
kandidater” havde vi ikke vundet så 
flot. Vores valgmaskine i København var 
simpelthen ikke god nok. 
Nu ved jeg godt, der er stor forskel på 

valg. Men ligefrem at sige, at vi er klar til 
at VINDE de næste valg? Der var kredse 
og aktive, som gjorde et fantastisk stykke 
arbejde. Men desværre også kredse, der 
gjorde meget lidt eller intet. Det er der ikke 
råd til, hvis vi ønsker at vinde! Vi skal stå 
sammen alle sammen, og vi må ikke have 
områder i byen, hvor der ikke bliver ført 
valgkamp!
Derfor ønsket om selverkendelse ude i 
kredsene. Nogle kan være stolte, mens andre 
må overveje om Poul Nyrups klassiske 
sætning ikke passer på dem: ”Kan vi ikke 
gøre det lidt bedre?”. 
For vi kan gøre det bedre, det er jeg sikker 
på. Den glæde og gejst der prægede vores 
møder og happenings op til valget, skal vi 
have ført ud til alle kredse i København. 
God valgkamp.

Mads Bang Aaen: 
Det kan godt blive bedre

af Mads  
Bang Aaen

Formand for  
14. kreds Enghave

mads_aaen 
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Socialdemokraterne i København har med 
bred opbakning fundet den spidskandidat 
til overborgmesterposten, der skal føre os til 
valgsejr ved kommunalvalget om et år. Ritt 
vil kunne bruge sine kræfter i valgkampen, 
mens jeg som overborgmester frem til valget 
vil bruge kræfterne på de politiske sager på 
Rådhuset. Og der er mange opgaver:

• Vi skal følge op på regeringens udspil 
omkring af Metro-City-Ring. Det 
kræver, at vi får afklaret den endelige 
linieføring med Frederiksberg 
Kommune, og at vi får forhandlet den 
endelige finansiering på plads med 
regeringen og Frederiksberg. 

• Indsatsen på boligområdet skal 
fortsættes. Jeg lægger vægt på, 
at vi fastholder byggeriet af nye 
familieboliger. 

• Vi søsatte med budgetaftalen for 2005 
en omfattende ældreplan i København. 
Vi skal satse massivt på ombygningen 
af de utidssvarende ældreboliger 
– og vi skal give et løft til kvaliteten i 
ældreplejen.

• Vi er i gang med en af de største 
indsatser i nyere tid med Børneplanen. 
Der skal være behovsgaranti til de 
københavnske forældre allerede næste 
år. Desuden skal vi have renoveret og 
udbygget kapaciteten på skoleområdet.

• København skal have en ny 
kommuneplan – og vi har været 
meget ambitiøse i det forberedende 
arbejde. Der skal både være plads til 
fremtidens erhvervsliv i byen, til nye 
boliger og til spændende rammer for 
københavnernes liv.

• Jeg lægger vægt på styrke 
integrationsindsatsen. Vi gør det godt 
på en række områder – men vi må 
ikke undervurdere de problemer, der 
er, f.eks. omkring ghettodannelse og i 
vores folkeskoler.

• Vi skal have forhandlet et budget 
på plads for 2006. Det bliver hårdt 
politisk arbejde.

• Københavns Kommunes 50.000 
ansatte skal have ny overenskomst fra 
april næste år. Forhandlingerne starter 
allerede i år.

Udgangspunktet er godt. København 
har en stærk økonomi, og vi har et 
bredt samarbejde med de øvrige partier 
i Borgerrepræsentationen. Min opgave 
bliver, at holde et højt tempo – og få sat nye 
initiativer i gang.
Personligt stiller jeg ikke op til 
kommunalvalget næste år – men satser i 
stedet på den kommende hovedstadsregion, 
hvor Socialdemokraterne forhåbentlig også 
vil få et flot valg.

Lars Engberg: 
I arbejdstøjet frem til valget

af Lars Engberg

Overborgmester i 
København

overborgmesteren 
@kk.dk

Der var 3141 stemmeberettigede, og 
2478 havde  indsendt deres stemmeseddel 
rettidigt, hvilket giver en flot valgdeltagelse 
på 79%. Det viser, at den type 
personspørgsmål er uhyre velegnet som 
tema til at spørge medlemmerne til råds. 
Og jo flere der bidrager med sin holdning i 
et opstillingsforløb, jo bedre udgangspunkt 
har den vindende kandidat, når selve 
valgkampen kommer.

Af de 2478 indkomne stemmesedler var der 
19 ugyldige og 7 blanke stemmer.

De 2452 personlige stemmer fordelte sig 
således:
Ritt Bjerregaard 1236 50,41 %
Karen Hækkerup   475 19,37 %
Claus Larsen-Jensen   323 13,17 %
Winnie Berndtson   264 10,77 %
Kim Christensen     81   3,30 %
Finn Rudaizky     73   2,98 %
Total 2452 100,00 %

Tillykke med valget til Ritt, til samtlige 
kandidater for et godt debat- og 
opstillingsforløb, og til medlemmerne for at 
have bakket flot op om medlemsdemokratiet.

Bo Sandberg: 
Resultat af urafstemningen om S-spidskandidat

af Bo Sandberg



Tirsdag d. 14. december kl. 19:30
Debat om EU´s flygtninge politik v/ Anne 
Sofie Allarp, International sekretær for 
Socialdemokraterne og har tidligere arbejdet 
for Europa Kommissionen.
Arrangeret af SiK´s Internationale Forum.
Sted: Partikontoret, Danasvej 7, 1780 
København V.

Onsdag d. 15. december kl. 16:00-18:00
Afskedsreception for Bo Sandberg, som efter 
2½ år har valgt at stoppe som formand for 
SiK.
Sted: Partikontoret, Danasvej 7, 3. sal, 1910 
Frb. C

Onsdag den 12. januar kl. 19:00 - 21.00
Sted: Rigshospitalet (vi mødes ved 
hovedindgangen kl. 18.50)
Rigshospitalet og Regionsråd
En aften på Riget med med Overborgmester 
Lars Engberg (tidl. H:S formand)
og Professor Preben Kirkegaard.
For yderligere information og tilmelding se 
www.sockbh.dk
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Medlemsfest
 

Fredag den 28. januar 2005 fra kl. 15.00 til efter midnat 
holder SIK valgstøttefest  

på Borups Højskole, Frederiksholms Kanal 24.

Socialdemokraterne i København
Danasvej 7
1910 Frederiksberg C

I tidsrummet 15-18 tilrettelægges 
arrangementet som en markeds-
plads med mange familievenlige 
aktiviteter. Så tag endelig børn og 
børnebørn med. Alle er hjertelig 
velkomne.

Der vil blive masser af underhold-
ning for dem.

Om aftenen fester vi.

Vi siger ved samme lejlighed farvel 
til tidligere Overborgmester Jens 
Kramer, og goddag og velkom-
men til hans efterfølger på posten 
Lars Engberg og Ritt Bjerregaard 
som partiets spidskandidat og 
forhåbentlig kommende Overborg-
mester.

Samtidig markerer vi starten på den 
kommunale valgkamp, der topper i 
november 2005.

Festen er en fundraiser/støttef-
est, som skal samle penge ind til 
den kommende kommunale valg-
kamp. Så man vil blive opkrævet en 
beskeden entré.
 
Overskuddet fra alle aktiviteterne 
går også til valgkampen.

Så sæt kryds i kalenderen og giv dit 
bidrag til at markere en stærk, syn-
lig, socialdemokratisk partiorganisa-
tion, der står sammen om at vinde 
valget i november.

Rigtig godt nytår og på gensyn den 
28. januar.
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